

民生

35岁以下青年献血者占比超55%,45岁以下青年占比超70%

广州成全国首个成分血采集量超10万单位城市

新快报讯 记者高镛舒 通讯员张美琪报道 6月14日是第22个世界献血者日。当天上午,广州市2025年世界献血者日宣传活动在广州血液中心举行。

今年适逢广州血液中心成立65周年。活动现场发布“广州献血”吉祥物“红绵绵”。主创人员是北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”主创团队的曹雪教授,他介绍,“广州献血”IP形象以“血滴”为核心元素,融入柔和曲线与拟人化设计,塑造

出萌趣可爱、温暖亲和的形象,寓意生命的延续与爱心传递。

“2024年,广州市采集血液61.97万个单位,其中,成分血采集量12.74万单位,目前是全国首个超过10万单位的城市。”广州市卫健委党组成员、二级巡视员胡文魁介绍这些温暖数字的背后,是无数无偿献血者的爱心奉献,其中35岁以下青年献血者占比超55%,45岁以下青年占比超70%,充分展现了当代青年的责任担当。

广州血液中心主任梁华钦表示,近五年里,广州采血量有四年位居全国各大血液中心首位,成分血采集量连续两年突破10万治疗单位。

据悉,广州出台多项无偿献血者激励优待政策。截至今年5月,广州市已累计让近4万名无偿献血者享受优待激励,报销公共交通费超3000万元;172家医疗机构开通用血直免服务及血站线上报销服务,惠及1.9万人次,报销费用超5400

万元;2024年无偿献血优先用血惠及献血者及其直系亲属,总量达2.7万单位。

如今,全市47个固定献血屋(点)与超100个流动献血点构建起覆盖全城的爱心网络,让献血行为触手可及。同时,即日起,在广州中心城区固定献血屋捐献全血的市民,可领取“6·14”世界献血者日纪念章一枚和普通纪念品一份。纪念章设计融入广州城市元素与“6·14”世界献血者日主题,兼具纪念意义与收藏价值。

新增十、十二号线东西段信息 广州地铁线网图换新

新快报讯 记者李佳文 通讯员蔡仰生报道 6月12日,广州地铁新版线网图在万胜围站、员村站试点启用,标志着全线网及列车线网图的更换工作正式启动。广州地铁表示,将按计划分批、有序推进更换工作,为新线开通做好准备。

记者了解到,广州地铁新版线网图沿用了此前简约清晰、重点突出的设计风格,让乘客能高效、直观地获取所需站点信息。此次新版线网图,新增了十号线(西塱-杨箕东)以及十二号线东段(二沙岛-大学城南)、西段(浔峰岗-广州体育馆)线路信息;在换乘标识上使用弧形虚线表示十号线开通初期五羊邨站为临时站外换乘,并标注需出闸换乘。

同时,“互联互通”版线网图也将在新线开通前完成更新。该版本不仅包含广州地铁线路,还涵盖了广清城际、广州东环城际、广肇城际、广惠城际四条可换乘广州地铁车站的城际线路,以及已开通的佛山地铁2号线、3号线和南海有轨电车1号线信息,实现“一张网、一张图”的整合,方便乘客随时随地查询出行信息。有需要的乘客可在广州地铁官方微信公众号、广州地铁乘车码微信小程序、广州地铁APP等线上平台查询。

白云机场三期扩建工程

2号下穿通道 双线隧道顺利贯通

新快报讯 记者李佳文 通讯员粤机宣报道 广州白云国际机场三期扩建工程全力冲刺的征程中,又完成一重要节点!近日,白云机场三期扩建工程2号、3号下穿通道项目中盾构区间B线顺利贯通,标志着2号下穿通道双线盾构施工任务圆满结束,为下一步双线运营通车奠定了坚实基础。

白云机场三期扩建工程2号、3号下穿通道工程是全国首次采用盾构法穿越运营跑道的施工项目,主要建设内容包括新建2号、3号下穿通道,东四、西四指廊站坪机位改造工程,E、F出水口及上游排水工程等。本次贯通的2号下穿通道全长约1399米,盾构段长约1128米,区间下穿2条飞行区跑道、5条滑行道。2号下穿通道建成后可以连接第一航站区与东货运区间的地面交通,并与5号、6号下穿通道共同形成了第一、二航站区间的快速通道。

下一步,广东机场集团工程建设指挥部将乘胜前进,全力投入到3号通道的建设中。



■田径测试赛上,广东运动员梁小静完成冲线。主办方供图

十五运会田径测试赛在奥体开赛

新快报讯 记者高京报道 日前,第十五届全国运动会田径测试赛在广东奥体中心拉开帷幕。本次赛事包含男子/女子100米、800米、4×100米接力、撑竿跳高、跳远等19个项目。

作为奥体中心升级改造后的首场赛事,本次赛事为十五运会的田径正赛进行一次全方位的实战演练。共有来自广东省体校、广州体职、广东二沙三支队伍共计173名青少年

运动员报名参赛。

据悉,本次比赛将对竞赛组织、场馆运行、运动队及技术官员接待、安保、医疗、信息技术、媒体服务、志愿者服务等竞赛保障的多要素、全流程、全时段、全方位均进行测试,确保十五运会田径比赛顺利举行。

在本次测试赛时,台风“蝴蝶”已登陆广东地区,为应对极端天气,竞

赛委员会在现场还组织了一场“熔断”的应急演练。

据悉,本次演练涉及多部门、多场景,旨在通过演练全方位检验竞赛会各相关部门应对突发事件处置、跨部门协作能力,以演练检测实战。

田径竞赛委员会相关人员表示,将以此次演练为契机,切实提升应急事件处置能力,持续落实落细赛事保障工作,确保十五运会顺利举办。

台风“蝴蝶”移出广东,但广州的雨还没停

今明仍有中到大雨局部暴雨或大暴雨,本轮降雨预计本周三结束

新快报讯 记者许力夫 通讯员张东 杨林梓报道 台风“蝴蝶”15日05时减弱为热带低压,到下午已移出广东。“蝴蝶”虽退场,但广东的雨还没减退,预计本轮降雨过程要到18日才结束。

12日夜间以来,受“蝴蝶”影响,粤西、珠三角和粤北出现了暴雨局部大暴雨,茂名和湛江局地出现了特大暴雨,其余市县出现了中到大雨局部暴雨。据气象水文监测,6月12日20时到15日08时,全省平均雨量71.7毫米,有16个镇街录得超过250毫米的累积雨量,有576个镇街录得100毫米~250毫米的累积雨量,有528个镇街录得50毫米~100

毫米的累积雨量,茂名信宜市大成镇录得全省最大累积雨量399.7毫米和最大24小时雨量373.8毫米,其余雨量较大的镇街有:云浮罗定市苹塘镇287.2毫米、湛江廉江市长山镇279毫米、肇庆德庆县官圩镇235.8毫米、清远连南瑶族自治县寨岗镇233.6毫米。

预计,16日~17日,台风“蝴蝶”虽退场,但广东的雨减不了一点。这是因为高空槽南压影响广东,再加上西南季风“供水”,会在广东形成两条明显降雨带,一条位于粤北、珠三角北部,另一条位于南部沿海,仍有中到大雨局部暴雨或大暴雨。

具体预报

16日~17日,广东大部市县多云到阴天,有中到大雨局部暴雨,其中,韶关南部、清远南部和珠江三角洲北部、粤西到珠江口附近沿海有暴雨到大暴雨。

18日,广东大部市县多云到阴天,有(雷)阵雨局部暴雨。

广州市区预报

16日~17日,阴天到多云有大雨局部暴雨,26℃~29℃

18日,多云有中(雷)雨,26℃~31℃